

# “孤儿医疗康复明天计划”:六类自付费用可获资助

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 实习生 景媛) 为深入推进“孤儿医疗康复明天计划”项目,充分发挥项目积极效能,更多更好地惠及全区困境儿童,2021年12月30日,自治区发布实施《内蒙古自治区“孤儿医疗康复明天计划”项目实施细则》(以下简称“明天计划”),本项目资助对象是具有内蒙古自治区户籍的0~18周岁孤儿和年满18周岁后仍在校就读的孤儿。

1月12日,记者从自治区民政厅了解到,“明天计划”项目资助资金范围为医疗康复费用的自付部分,即扣除医保报销、大病保险报销、医疗救助、康复救助、慈善捐助等费用后的剩余部分。具

体标准如下:一.诊疗费用。1年内在定点医院的诊疗费用(包括住院及门诊费用),累计在1000元以上的自付部分。二.康复费用。接受专业医疗康复训练费用的自付部分,每人每年不超过3万元。特殊情况下,需要到非定点医院进行语言训练、心理康复的,且经自治区“明天计划”办公室审定的,资助标准每人每年不超过3万元。三.特殊药品费用。因患心脏病服用波生坦(全可利),因患结节硬化症服用雷帕霉素(雷帕鸣口服溶液)和依维莫司的药品费用的自付部分。四.辅具器具配置费用。在定点医疗机构配置康复辅具器具如假肢、人工耳蜗、助听器费用的自付部分。对于单

价低于3万元的一般康复辅具(如矫正器、矫正鞋等),实行总额比例控制,其当年的配置费用总额不应超过上一年度“明天计划”费用总额的30%;对于单价在3万元(含)以上的特殊康复辅具(如人工耳蜗、骨导助听器等),不纳入比例控制范围。五.体检费用。每2年资助1次,每人每次不超过800元。六.住院服务费用。住院诊疗的,配套资助住院服务费标准每人每次7000元,每人每年不超过2次。住院服务费用由自治区级“明天计划”办公室负责审定,用于患儿营养费、接送患儿费用、住院期间陪护费、组织医院筛查费用以及其他与患儿治疗相关的费用支出。

## 呼和浩特进出火车站 不用再扫健康码了

新报讯(北方新报正北方网首席记者 查娜) 1月13日,记者从中铁呼和浩特局了解到,从呼和浩特站进出不用再专门扫健康码出示了,只需通过闸机扫身份证即可。

据了解,进入呼和浩特站的旅客,只要在“国家电子健康码”登录过身份信息的旅客,在进出闸机口刷身份证,屏幕上就会出现健康码,不需要再专门申领健康码了,进站更为便捷。对于进京的旅客,只要登录过“北京健康宝”也只需要在进站闸机刷身份证即可进站。所有出站的旅客需要出示青城警码(从微信中搜索青城公安就能找到青城警码),在出站闸机刷青城警码即可出站。

此外,从中高风险地区来呼旅客还需要出示48小时之内核酸检测阴性证明,并做登记。由于各地疫情的变化,防疫政策也会进行动态调整,建议旅客出行前可以进入铁路12306APP,查看出行目的地的防疫政策。

### 速读

●1月12日,内蒙古自治区2022年残疾人就业援助月专项活动启动仪式在通辽市举行。启动仪式后,将通过走访慰问、调研指导和举办系列专场招聘会等活动,推动全区残疾人高质量实现就业。

(刘晓君)

●记者1月11日从内蒙古文旅厅了解到,内蒙古文物局利用近半年时间,对包括阿尔寨石窟在内的内蒙古石窟寺进行专项调查。目前,内蒙古现存石窟寺(含摩崖造像)36处,均已设置安全提示警示标志,全面落实安全责任人公示制度。

(马丽侠)

●记者从自治区教育厅了解到,自治区首次成立教育高质量发展咨询委员会、高校学科建设指导委员会、高校本科教学指导委员会、高校科学技术委员会、高校对外交流合作咨询委员会、教育数字化咨询委员会6个专家组,旨在全面构建高质量教育发展新格局,办好人民满意的教育。

(王树天)



## 寒风中的坚守

1月13日清晨,呼和浩特市交警支队新城大队一中队博北岗交警卢伟成正在疏导交通。当日,最低气温零下19摄氏度,卢伟成7时走上工作岗位,不一会儿帽子上就结了霜。目前正值一年中最冷的三九天,许多工作人员坚守岗位,默默守护首府市民的幸福生活。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

## 举报加油“黑窝点”最高奖励1万

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张弓长) 1月12日,记者从内蒙古成品油行业协会了解到,该协会联合自治区相关部门发布的《内蒙古自治区非法生产经营成品油行为举报奖励办法》已经正式开始实施,举报非法生产经营成品油行为最高可获10000元奖金。

举报内容包括:(一)无证无照、证照不符或超范围经营成品油的;(二)非法使用流动加油车从事成品油经营活动的;(三)加

油站销售劣质以及等级不达标成品油的;(四)擅自在停车场、物流园、修理厂、工矿场地等自设油罐、加油机等非法销售成品油的;(五)加油站不按照规定销售散装成品油的;(六)购销走私成品油的;(七)故意破坏加油机准确度,利用作弊手段缺斤短两、偷税漏税,坑害消费者和国家利益的;(八)在网上、微信、QQ等非法推销成品油的;(九)偷逃税款、虚开发票、无票变票销售的;(十)国家法律法规禁止的其他经营行为。

奖励方式为:根据举报提供信息的详细准确程度、协助市场监管、生态环境、公安、交通运输、商务、税务等部门查获案件的性质、情节等,分别给予举报人1000~10000元不等的奖励。举报电话:“12315”“110”,受理举报的市场监管部门、公安机关、税务部门将对举报人信息严格保密,对恶意举报、诬陷他人的行为,依法追究法律责任;对威胁、报复举报人的,依法从严惩处。